



学茶艺、修茶道

小记者茶博城里感受茶文化

本报5月12日讯(记者 李涛 李晓东)“沐霖瓯杯、观音入宫、悬壶高冲、春风拂面……点水流香。”12日上午,在中华茶博城,茶艺师耐心地向小记者讲解茶道,同时向小记者们演示精湛的茶艺表演。

12日,本报校园小记者走进中华茶博城,学习了解了茶叶品类、茶叶历史、茶叶产地、制茶工艺以及相关茶具等茶文化知识。参观学习之余,小记者们还亲手体验了一番茶艺师的工作,为随行的家长们

奉上一杯茶。早上距离八点还有半个小时,小记者谢宜雷便早早来到中华茶博城等待大部队的集合。利用周末时间出来学习一些书本之外的东西,还能跟来自不同学校的小记者一起玩,心情自然高兴。小记者们你一言,我一语地相互交流嬉笑,脸上写满了幸福与欢乐。

铁观音、普洱、日照绿茶、金骏眉……面对中华茶博城销售经理乔伟的一个提问,小记者们争先恐后地回答自己

所熟知的茶叶名称。随后,乔经理带领小记者参观了中华茶博城“长征木器”“福常在茗茶府”“上好茶具”“丹青引民俗礼品”等实力特色商户,了解了茶具、茶叶品类、茶叶历史、茶叶产地、制茶工艺等相关的茶文化知识。

在参观过程中,小记者们被种类繁多的茶叶以及各式各样的茶具深深吸引着,不停地在本子上记录着所见所闻。

随后,小记者们来到中华茶博城营销中心,茶艺师早已

等候多时,小记者们一拥而上将茶艺师围在了中间。“泡茶要先洗盖瓯,再洗茶杯,用专业术语来说就是沐霖瓯杯……点水流香在民间也被称为韩信点兵,就是斟茶斟到最后瓯底最浓部分,要均匀地一点一点滴到客人的茶杯里,达到浓淡均匀,香醇一致。”茶艺师一边精心地讲解茶道,一边进行茶艺表演。茶艺师精湛的茶艺表演换来一片叫好声,小记者们轻端茶杯闻一闻茶香,沿着杯沿轻轻呷一口的陶醉表情也

引得在场家长乐成一团。小记者王沛臻告诉记者,平日在家没有泡过茶,对茶叶知识了解的少之又少,通过这次活动知道了一些茶文化,基本上了解了泡茶的相关程序,回家后可以尝试着为家人和朋友泡茶喝。活动结束后,中华茶博城还为小记者们准备了一份小礼品,希望通过此次寓含传统文化和当代亲子教育的游览活动,能够让小记者们有所收获。

◎现场花絮◎

我为妈妈斟杯茶

12日正值母亲节,小记者们亲手为随行的妈妈们奉上一盏香茗,一句“妈妈,您辛苦了”,寄托着孩子们对母亲深深的爱意。

12日上午,小记者们在学习了解相关茶文化并欣赏茶艺表演之后,本报与中华茶博城特意安排了一个小活动,让小记者为家长们斟茶献礼,感谢家长们的养育之恩。

在主持人的引领下,家长们依次而坐,小记者们站成一排手捧茶杯,将一杯浓郁的饱含深深爱意的茶水献给在座的家长,同时深深的

道一声“爸爸、妈妈辛苦了,谢谢你们。”接过孩子手中的香茗,家长与子女深深地拥抱在一起。不少妈妈眼圈红了,话语开始哽咽。

小记者郝温淇的妈妈告诉记者,孩子年龄还小,平日在家都是大人伺候孩子,像今天这种场景还是第一次,接过孩子茶水的那一刻,听着孩子说的话,心里

有一种说不出的滋味,瞬间感觉孩子好像长大了,感觉非常欣慰,非常高兴。

本报记者 李涛



小记者有话说 >>

茶香中学习茶文化



今天,我们小记者来到中华茶博城,学习了中华茶文化的博大精深。在淡淡的茶香中,讲解叔叔为我们介绍了茶叶的品类、历史等很多我们在书本中学不到的知识。

茶,是中国最古老的饮品,已经有4000多年的历史了。茶能提神健脑,强身健体,还能益身清肺。

在茶具店,琳琅满目的茶具让我大开眼界,第一次零距离接触这么多的茶具。有高档的茶壶,大气的茶道盘,还有精致的茶杯。

我还看中了一款青花茶具。我看了看价格,足足1500元,让我大吃一惊。我问茶店的工作人员,“这茶具真的有这么贵吗?”工作人员对我说,这款茶具和普通的不一样的。其他的便宜是因为他们的花纹是用机器印上的,而这套青花茶具的花纹是茶具制作大师一笔一笔用画笔勾画出来的,差不多多花了一周时间。听完工作人员的讲解,我恍然大悟,原来这套青花茶具里面包含了茶具制作师傅的汗水。

工作人员还给我们讲解了关于茶的知识。泡茶时,有步骤。先嗅茶,把茶叶倒好,闻茶香。再饮茶,慢慢把茶喝掉。最后续茶,把温好的茶倒入空杯里。

12日正好是母亲节,所以最后我们向妈妈敬了杯茶,表示了我们对于妈妈的感恩之情。

今天的参观让我感受到了中国茶艺文化的源远流长,非常有意义。

本报小记者 王祺正

提问引来小记者学习热情



12日上午,小记者们在茶博城工作人员的带领下,边参观茶博城边学习茶文化。“你们谁知道十大名茶是哪十种?”工作人员的一个提问难倒了前来参观的小

记者,但小记者们仍踊跃说出自己知道的茶名称。孙家小学的王佳丽一口喊出了7种茶叶的名称,其中西湖龙井和安溪铁观音都是正确答案。在小记者回答完毕之后,工作人员说出了正确答案并进行了讲解,小记者们纷纷拿出笔记本来认真的记录。

“课堂上都学不到这些知

识”,李昊榕说,虽然刚才工作人员说的十大名茶没能全记住,但回家之后可以从网上查一下,再仔细学习关于十大名茶的故事,以后给爸爸妈妈泡茶的时候就能多懂很多知识。

工作人员的这一个提问也引起了小记者们的求知热情,小记者王佳丽不光提问了关于茶叶的知识,还对瓷器和字画研究起来。“平时根本见不到这么多有意思的东西,这次活动不光玩得特别开心,还学到了很多有趣的知识。”

本报记者 李晓东